

一斤至少可卖75元 会东山头夜间遍布“抓蝉大军”

有家庭抓蝉月入上万元，林业部门称不会对生态造成影响

阵阵蝉鸣声，是夏日里的“标配”。蝉的幼虫蛰伏多年后，钻出泥土脱壳羽化成蝉，被称为“金蝉”“知了猴”，在我国一些地方，是一道很受欢迎的美食。

凉山州会东县，民间有抓“金蝉”的传统，每年8月至9月初，是当地抓“金蝉”的最好时节。这段时间，每到夜幕降临，当地几乎“全民出动”到山上松林中抓“金蝉”，人群浩浩荡荡，车辆绵延数公里。高峰时期，一个山头一晚上就有数千人抓蝉。

8月初，会东“金蝉”的价格能卖到85元至90元一斤，目前维持在75元左右一斤。抓“金蝉”，不仅能带来一笔收入，更是会东人独享的一份生活乐趣。

傍晚出动“拉知了” 车队和人群绵延数公里

“走，上山！”“拉知了？”“拉知了！”“马上来！”

夏季的会东县，傍晚时分上山“拉知了”，是当地人独有的一种生活乐趣。

“拉知了”，是会东“土话”，就是到山上捕捉刚钻出土、准备羽化的蝉。每天傍晚6点左右，太阳刚西斜，在会东县鲹鱼河镇、堵格镇等地的公路上，摩托车、电瓶车、汽车组成的抓蝉队伍开始聚集，车队和人群绵延数公里，十分壮观。

9月2日晚7点，鲹鱼河镇白拉度村，公路两侧停满了车辆。记者看到，山上的松林中，手电筒光不断在林间晃动，抓蝉的人群已经忙着搜寻蝉的踪迹。

“这段时间人都少了，8月份的时候那才叫壮观。”白拉度村党支部书记耿元昌从家中拿出一个塑料桶，调亮手电筒，跟着人群往山上走去。

“抓蝉大军”从公路上进入松林后，逐渐分散开来，随机挑选区域，开始仔细搜寻。

蝉的幼虫，会选择在傍晚之后钻出土，爬上树木，准备脱壳。在“金蝉脱壳”这段时间，一般会大量聚集在较低的树干上，是抓捕的最好时机。

“你看，这棵树上好多。”耿元昌将手电筒聚焦到一棵松树上，只见10多只幼蝉正在缓慢向上爬动。其中，有几只已经“金蝉脱壳”，羽化后的蝉，浑身淡绿色，翅膀透明。

耿元昌说，抓蝉就是抓还没脱壳或刚脱壳的，等脱壳一段时间，蝉的翅膀变硬了，就不能抓了。抓蝉的时间，大多是晚上8点到10点，只要视力好，老人小孩都可以参加，比较轻松。

一斤至少卖75元 高峰期数千人到村里抓蝉

晚上9点过，抓蝉的人群陆续下山。大家的收获有多有少，多的抓了三五斤，少的一两斤。抓到的蝉，大部分都会在现场及时卖掉，剩下一些，就



“抓蝉大军”排成长龙。图据网友



村民在松林里抓蝉。

带回家油炸着吃。

在白拉度村的公路两侧，有十多家收购商在等待着满载而归的抓蝉人群。大家在路边就着灯光，将抓到的蝉先是倒在地上，清理后称重，然后交易付款，现场人声鼎沸。

一个收购商表示，当晚的收购价是75元一斤。8月初蝉刚出来的时候，价格能卖到85元至90元一斤。今年夏天，他已经在村里收购了3吨左右的金蝉了，这些蝉主要销往山东、重庆、广西等地，“抓得多的，一晚上就能卖好几百元。”

耿元昌的小儿子在北京读大学，暑假期间，他每天晚上都帮家里抓蝉。“这一个月时间，我家卖金蝉大概收入1.2万元，蝉蜕大约3000元，收入预计1.5万元左右。”他说。

晚上10点半，人群逐渐散去，山上恢复平静，只剩下蝉鸣阵阵。

耿元昌介绍，抓蝉大概是从10年前开始兴起的，主要集中在8月前后的40天时间内。以白拉度村为例，高峰期每晚到村子里抓蝉的有数千人，不仅有周边攀枝花、西昌、会理等地的游客，还吸引了成都、重庆等地的游客慕名而来。

对当地村民来说，这是“绿水青山”赠予他们的一笔可观财富。耿元昌很骄傲，他的三个孩子都是大学生，他们的花销有很大一部分，就是靠抓蝉和打松子赚取的。

对于会东人来说，抓蝉更是一种生活乐趣。暑假里，很多家长带着孩子出门，白天到山上搭帐篷露营，感受凉爽天气，晚上就体验抓蝉。在短视

频平台，不少网友在发布“拉知了”的视频，抓多抓少不重要，关键是要有这种欢快的生活松弛感。

耿元昌选了一些蝉，清洗之后，下锅油炸。油炸后的蝉变成金黄色，撒上一些盐，焦香扑鼻。

林业部门回应 抓蝉不会对生态造成影响

会东县林业和草原局林木种子种苗站站郭成林表示，“抓金蝉”成了当地百姓一个重要的经济来源。高峰期的时候，会东“家家户户拉知了”，今年还在网上“出圈”了，很多外地游客慕名前来体验，除了带动当地村民增收，还能带动旅游业的发展。

为何会东的蝉这么多？郭成林说，会东县生态环境优良，华山松等植被茂密，适合蝉的生长。“有人在马头山搭帐篷露营，早上起来，帐篷下面全是刚钻出土的知了。”

有网友担心，如此大规模抓蝉，会不会对生态造成影响？

“根本抓不完。”郭成林说，蝉的繁殖能力很强，人们抓蝉的行为虽然将蝉的密度降低了，但蝉幼虫面临的竞争也就小了，其存活率会相应提高。根据这些年来的观察，虽然会东每年都在抓蝉，但蝉的数量并没有减少。

不过，郭成林建议，抓蝉要“顺其自然”，只能去捕获自行出土的蝉。有少数人用锄头挖土下面的幼蝉，这种行为不可取，会对环境造成破坏。

彭家兴 华西都市报·封面新闻记者 冷宇 徐湘东 摄影报道

女子为博流量机舱内点燃打火机被行拘

华西都市报讯(记者 戴竺芯)针对近日有网民在社交平台发布“机舱内点燃打火机，配文‘第N次’带打火机登机”的视频情况，9月8日，四川省公安厅机场公安局发布警情通报。

经查，迟某某(女，34岁)于2025年

9月6日乘坐国际航班从新加坡樟宜机场飞往成都天府国际机场。航班飞行过程中，迟某某为博取流量、吸引关注，在座位上点燃随身携带的打火机并拍摄视频。

航班落地后，迟某某将拍摄的视

频、杜撰的文案拼接，标注视频定位为成都天府国际机场后发布于社交平台。经过排查，迟某某今年以来未乘坐国内航线航班，排除其故意危害公共安全的嫌疑。目前，公安局已依法对迟某某作出行政拘留的处罚。

知冷暖

成都市区天气情况



省内主要城市今明日天气

马尔康	阵雨	13-27℃	阵雨	13-24℃
康定	阵雨	13-21℃	阵雨	13-17℃
西昌	阵雨	20-30℃	阵雨	20-30℃
攀枝花	阵雨	21-31℃	阵雨	21-31℃
广元	阴转阵雨	21-27℃	中雨转阵雨	21-26℃
绵阳	多云转阴	22-29℃	阵雨	23-27℃
遂宁	阵雨	23-29℃	阵雨	24-30℃
德阳	多云转阵雨	21-29℃	阵雨	22-26℃
雅安	阵雨	22-29℃	阵雨	21-27℃
乐山	阵雨	23-29℃	阵雨	22-28℃
眉山	阵雨	23-28℃	阵雨	23-29℃
资阳	阵雨转阴	23-27℃	阵雨	23-29℃
内江	阴	23-29℃	阵雨	24-31℃
自贡	阴	24-31℃	阵雨转阴	25-31℃
宜宾	阵雨转阴	24-31℃	阵雨	24-33℃
泸州	阴转阵雨	24-30℃	阵雨转阴	24-32℃
南充	多云转阵雨	23-29℃	阵雨	24-29℃
广安	阵雨	23-28℃	阵雨	24-29℃
巴中	阵雨	22-30℃	阵雨	22-27℃
达州	阵雨	24-31℃	阵雨	24-31℃

同呼吸

8日空气质量

成都(17时)

AQI指数 39 空气质量:优

9日空气质量预报

成都主城区

AQI指数 65—95 空气质量等级:良

成都平原部分城市为优或良;

川南部分及川东北部分城市为优或良;

盆地其余城市为优或良;

攀西地区和川西高原大部城市为优或良;

全省首要污染物以臭氧为主。

(数据来源:各地生态环境部门官网)

体彩

中国体育彩票9月8日开奖结果

超级大乐透第25103期全国销售310233728元。开奖号码:05、08、19、32、34、04、05,一等奖基本4注,单注奖金1000万元,追加0注。二等奖基本162注,单注奖金85006元,追加57注,单注奖金68004元。三等奖220注,单注奖金10000元。1180433357.59元奖金滚入下期奖池。

排列3第25241期全国销售46270890元。开奖号码:286。直选全国中奖9395(四川424)注,单注奖金1040元;组选6全国中奖40927(四川1505)注,单注奖金173元。61667768.71元奖金滚入下期奖池。

排列5第25241期全国销售23617900元。开奖号码:28638。一等奖73注,单注奖金10万元。174924441.48元奖金滚入下期奖池。

足球胜平负第25127期全国销售31916606元。开奖号码:0033103330300,一等奖全国中奖95882(四川5284)注,二等奖全国中奖702404(四川39338)注。

胜平负任选9场第25127期全国销售10256244元。开奖号码:0033103330300,全国中奖1737785(四川82357)注。

足球6场半场胜平负第25170期全国销售1005586元。开奖号码:333313103300,全国中奖1192(四川64)注。

足球4场进球第25170期全国销售4230270元。开奖号码:30303103,全国中奖1931(四川113)注。

本期兑奖截止日为2025年11月7日,逾期作弃奖处理。